Or/RM-0052-12/07              PROTOKÓŁ NR XII/2007

Z OBRAD IX SESJI RADY MIEJSKIEJ W KRUSZWICY ODBYTEJ DNIA 30 SIRPNIA  2007R. , KTÓREJ OBRADY TRWAŁY OD GODZ. 14,oo DO GODZ. 17,3o I ODBYWAŁY SIĘ W ŚWIETLICY OSP W KRUSZWICY.

SESJĘ OTWORZYŁA I PRZEWODNICZYŁA OBRADOM- PRZEWODNICZACA RADY MIEJSKIEJ W KRUSZWICY PANI EMILIA LEWANDOWSKA

SEKRETARZ OBRAD- WICEPRZEWODNICZĄCY RADY MIEJSKIEJ, PAN LECH SOBECKI

KOMISJA WNIOSKÓW:

- RADNY PAN ANDRZEJ MICHALAK,

- RADNY PAN MAREK RIMER,

- RADNY PAN TOMASZ BOCZKOWSKI.

W SESJI UDZIAŁ WZIĘŁO 20 RADNYCH, CO STANOWI QUORUM DO PODEJMOWANIA UCHWAŁ I DECYZJI RADY MIEJSKIEJ.

RADNI NIEOBECNI NIEUSPRAWIEDLIWIENI:

- WŁADYSŁAWA KRAJNIAK

W SESJI UDZIAŁ WZIĘLI:

- RADNY SEJMIKU SAMORZĄDOWEGO WOJEWÓDZTWA KUJAWSKO POMORSKIEGO,

- RADNI RADY POWIATU INOWROCŁAWSKIEGO,

- BURMISTRZ KRUSZWICY WRAZ Z PRACOWNIKAMI URZĘDU MIEJSKIEGO,

PREZESI, DYREKTORZY FIRM, ZAKŁADÓW PRACY,

- SOŁTYSI I PRZEWODNICZĄCY ZARZĄDÓW OSIEDLI,

- PRZEDSTAWICIELE ORGANIZACJI I PARTII Z TERENU GMINY KRUSZWICA,

- SOŁTYSI I PRZEWODNICZĄCY ZARZĄDÓW OSIEDLI POPRZEDNICH KADENCJI,

- MIESZKAŃCY GMINY KRUSZWICA.

- PRZEDSTAWICIELE PRASY

AD. 1. OTWARCIE I STWIERDZENIE QUORUM.

           Obrady XII sesji otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Miejskiej w Kruszwicy pani Emilia Lewandowska. Pani Przewodnicząca stwierdziła na podstawie listy obecności, że w obradach bierze udział 20 radnych, co stanowi quorum do podejmowania uchwał i decyzji Rady.

AD. 2. WYBÓR SEKRETARZA OBRAD- PODJĘCIE UCHWAŁY.

           Na sekretarza obrad XII sesji Przewodnicząca Rady zaproponowała pana Lecha Sobeckiego. Pan radny wyraził zgodę. Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystawili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta.

AD. 3. WYBÓR KOMISJI WNIOSKÓW- PODJĘCIE UCHWAŁY.

           W skład komisji wniosków pani Przewodnicząca Rady zaproponowała radnych: pana Andrzeja Michalaka, pana Marka Rimer i pana Tomasza Boczkowskiego. Radni wyrazili zgodę. Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD. 4. PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z OBRAD XI SESJI- PODJĘCIE UCHWAŁY.

             Przewodnicząca Rady przypomniała, że protokół był do wglądu w biurze Rady Miejskiej, był przekazany Przewodniczącym klubów i opublikowany w BIP. Pytań, uwag nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały glosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta.

AD. 5. INFORMACJA PRZEWODNICZĄCYCH KOMISJI O PRACY KOMISJI W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM.

           Przewodniczący komisji Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów powiedział, że komisja odbyła jedno posiedzenie dotyczące tematyki sesji.

Przewodniczący komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Zdrowia  pan Tomasz Boczkowski powiedział, że komisja odbyła jedno posiedzenie dotyczące tematyki sesji. Pan Boczkowski dodał, że konisja rozpatrzy wnioski Przewodniczący przydział środków finansowych na działalność świetlic wiejskich. Chodzi tutaj Przewodniczący wnioski, które uprzednio były odrzucone. Osoby, które chcą starać się Przewodniczący dofinansowanie winny raz jeszcze złożyć takowy wniosek w terminie do dnia 10 września w biurze Rady.
Przewodniczący komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska pan Grzegorz Stanny powiedział, że komisja odbyła jedno posiedzenie, na którym omówiono tematy sesji.
Przewodniczący komisji Gospodarki Komunalnej i Pomocy Społecznej pan Piotr Imański powiedział, że komisja odbyła jedno posiedzenie dotyczące tematyki sesji.

Przewodnicząca komisji Rewizyjnej pani Wanda Grabska powiedziała, że komisja odbyła dwa posiedzenia. Jedno odbyło się zgodnie z planem pracy komisji i dotyczyło badania sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2007r. a drugie tematyki sesji.

AD. 6. INFORMACJA O DZIAŁALNOŚCI BURMISTRZA KRUSZWICY W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM.

           Informacje złożył Burmistrz Kruszwicy pan Tadeusz Gawrysiak. Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Pan Burmistrz poinformował wszystkich o przebiegu debaty, która odbyła się dnia 27 sierpnia 2007r.
AD. 7. ODPOWIEDZI BURMISTRZA KRUSZWICY NA INTERPELACJE ZŁOZONE W TRAKCIE OBRAD X  i  XI SESJI.

             Odpowiedzi udzielił Burmistrz Kruszwicy pan Tadeusz Gawrysiak. Stanowią one załącznik do protokołu.

AD. 8. SKŁADANIE INTERPELACJI I ZAPYTAŃ.

Radny Sejmiku Samorządowego Województwa Kujawsko – Pomorskiego pan Ryszard Grobelski powiedział, że w ubiegłym tygodniu, w siedzibie UM miało miejsce spotkania z udziałem pana Burmistrza Kruszwicy, Zastępcy Burmistrza Kruszwicy, Starosty Powiatowego, radnych koalicji i pana radnego. W wyniku dość burzliwego spotkania zostały podjęte pewne zobowiązania. „Jak pan Burmistrz zaznaczył nie będzie to łatwe, ale zobowiązałem się, że przez moje ugrupowanie Prawo i Sprawiedliwość, które tworzy koalicje w Sejmiku do lobowania projektu „Dziedzictwa kulturowego”, który złożył urząd tak, aby ten projekt dostał finansowanie do realizacji w wysokości finansowanej przez pana Burmistrza. Szanowni Państwo! Każdy klub zgłasza swoje priorytety w Sejmiku Wojewódzkim. Priorytetem Pis-u jest m.in. wniosek Kruszwicy w tej chwili w całości. Istnieje taż takie niepisane prawo, że każdy radny ma prawo do lobowania poprzez swój klub jednego wniosku. Ja właśnie będę lobował ten wniosek poprzez mój cały klub. Proszę Pana Burmistrza i szanowną Radę abyście Państwo w sprawie projektu byli bardzo natarczywi w stosunku do pana Marszałka, gdyż pomaga to a nie przeszkadza w osiągnięciu naszego celu wspólnego. Pan Burmistrz wraz z radnymi swojej koalicji z kolei również zobowiązał się, że jeżeli lobbing okaże się skuteczny to koleją inwestycją dla mieszkańców miasta i Gminy Kruszwica będzie budowa basenu pod warunkiem, że dofinansowanie zewnętrzne osiągnie kwotę uzgodnioną, czyli mówiliśmy o kwocie przynajmniej 8 mln. zł. Kolejnym tematem była sprawa budowy, remontu drogi Inowrocław- Szarlej- Kruszwica i tu uzgodnienia nastąpiły pomiędzy panem Burmistrzem a panem Starostą. Mam nadzieję panie Burmistrzu, że potwierdzi Pan to nasze spotkanie i zamkniemy wreszcie ten drażliwy temat raz na zawsze.” Pan Grobelski dodał, że bardzo by prosił o informację, jeśli ktoś będzie składał wniosek do Sejmiku i dofinansowanie, bo jest wówczas możliwość kontrolowania tych wniosków przez pana radnego. Chodzi to głównie o ich sprawdzenie i w razie jakichś niedociągnięć będzie większa możliwość i więcej czasu na ich poprawę i uzupełnienie. Na zakończenie swojej wypowiedzi pan Grobelski jeszcze raz poprosił pana Burmistrza o potwierdzenie całości Jego wypowiedzi.
Radny pan Grzegorz Nowaczyk zapytał czy jest jeszcze gwarancja na prace remontowe, które były wykonywane przy moście w Kruszwicy? Pan radny powiedział, że po stronie wschodniej utworzył się bardzo duży uskok, którego po remoncie nie było.

Radny pan Stanisław Bogdanowicz złożył interpelację w sprawie zainstalowania lustra na skrzyżowaniu drogi gminnej i drogi powiatowej w miejscowości Grodztwa, w pobliżu zabudowań pana (…)*. Część mieszkańców, turystów, którzy wyjeżdżają od Grodztwa, od Tryszczynia maja utrudniony wyjazd. Lewoskręt w kierunku Bródek jest zastawiony przez drzewa i wyjazd dzięki temu jest bardzo trudny. Lustro stałoby przy drodze powiatowej, ale w większości korzystaliby mieszkańcy i turyści jeżdżący droga gminną.
Radny pan Aleksander Budner nawiązał do nieszczęścia, jakie spotkało żeglarzy na jeziorach mazurskich. Pan radny zaproponował, aby wystąpić do Wojewódzkiej Komendy Policji z wnioskiem o utworzenie w Kruszwicy posterunku wodnego Policji. Mamy w LOK-u ok. 50 łodzi i musimy starać się, aby zapewnić wszystkim użytkownikom wód Gopła bezpieczeństwo. 
Druga interpelacja pana radnego dotyczyła wjazdu do Kruszwicy od strony Inowrocławia. Od wysokości wjazdu do Kobylnik do Pałacu w stronę Kruszwicy jest bardzo wysoka trawa i zielsko, która zasłania j8uż znak drogowy. Należy uporządkować ten teren.
Radny pan Łukasz Olbryś złożył interpelacje do pani Przewodniczącej Rady i pana Burmistrza Kruszwicy o przygotowanie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu na rok 2007. Chodzi o przeznaczenie stosownej kwoty na naprawę kamer, które obsługują monitoring. Na 6 kamer działają tylko dwie, z czego z jednej obraz fiest nieczytelny w dzień a co dopiero w nocy? Należy je naprawić i to w najbliższym czasie, aby można było mówić o monitoringu w naszym mieście.

Radny pan Marcin Owedyk powiedział, że pan Burmistrz na forum publicznym ogłasza, że aktualnie odbywają się konsultacje z mieszkańcami dotyczące przebudowy Rynku jak również budowy hoteliku na Półwyspie Rzępowskim. Do tej pory jednak na forum naszej gazety samorządowej pan Burmistrz nie zaprezentował tej koncepcji. Jest to zdaniem pana radnego najprostsze rozwiązanie, aby dotrzeć do szerszego grona mieszkańców naszego miasta.
Pan radny przypomniał, że w roku ubiegłym, w czasie, gdy odbywały się wybory sołtysa Grodztwa pan Burmistrz obiecał, że zastanowi się nad tematem uporządkowania numeracji budynków w Grodztwie. Pan radny zapytał, na jakim etapie rozważań pan Burmistrz się znajduje? Dochodzi tam do dramatycznych sytuacji, gdy służby ratownicze nie mogą dotrzeć do danego budynku. Problem maja również listonosze i przedsiębiorstwa wywożące nieczystości stałe. 
Przewodniczący zarządu Osiedla nr 3 w Kruszwicy złożył interpelację dotyczącą ul. Cmentarnej. Jadąc z Kruszwicy w kierunku Szarleja po prawej stronie nie ma żadnego znaku ograniczającego prędkość. Zdaniem pana Lewandowskiego powinno być tam ograniczenie do 30 km/h. Powinno być tam również oznakowanie o przejściu dla pieszych jak również mrugającego światła ostrzegawczego. Mnóstwo ludzi korzysta z tego przejścia a samochody na tym odcinku jeżdżą z duża prędkością. 

Z kolei po drugiej stronie, jadąc od strony Szarleja za ograniczeniem do 50 km/h powinno być także ograniczenie do 30 km/h. Znak informujący o przejściu dla pieszych z tej strony jest zamocowany przy wierzbie. Pan Przewodniczący Zarządu w imieniu społeczeństwa tego rejonu miasta poprosił o częstsze patrole policyjne, które będą sprawdzały prędkość przejeżdżających tą drogą samochodów.

Kolejna interpelacja dotyczyła zalewania prze wodę deszczową terenu przy zakładzie pogrzebowym. Wychodząc z zakładu pogrzebowego wchodzi się po kostki w wodę. Należałoby założyć krawężnik przy jezdni, który wodę deszczową skierowałby prosto w studzienkę.

Pan Lewandowski dodał, że w godzinach wieczornych zarówno na ul Kujawskiej jak i Wiejskiej samochody jeżdżą z bardzo duża prędkością. Dodał, że być może jest to spowodowane faktem, że nie działa monitoring i poprosił o częstsze patrole policyjne i zwrócenie uwagi przez Policje na ten fakt.

AD. 9. INFORMACJA O PRZYGOTOWANIU SZKÓŁ DO ROZPOCZĘCIA ROKU SZKOLNEGO 2007/2008.
            Przewodnicząca Rady Miejskiej pani Emilia Lewandowska przypomniała, że informacja była przedstawiana na wszystkich posiedzeniach komisji Rady. 

Pytań, uwag nie zgłoszono.

AD. 10. INFORMACJA O STANIE BEZPIECZEŃSTWA NA TERENIE GMINY.

              Przewodnicząca Rady powiedziała, że ze względu na urlop Komendant Policji nie uczestniczył w posiedzeniach komisji Rady. Materiały jednak zostały radnym wysłane w terminie obowiązującym.

Pan Komendant Policji Andrzej Olszewski odpowiedział na interpelację pana Grzegorza Nowaczyk dotyczącą patroli pieszych. Wyjaśnił, że nie jest w stanie zrealizować tej interpelacji, bo 12 osób tylko może patrolować miasto. Jest to zespół patrolowo- interwencyjny. Jeśli patrol pieszy pójdzie w teren wówczas nie będzie policjantów, którzy będą mogli udać się na interwencje. Jedynym rozwiązaniem jest wprowadzenie dodatkowych służb płatnych i wtedy można byłoby zatrudnić wsparcie z Inowrocławia.
Radny pan Grzegorz Nowaczyk zaproponował, aby piesze patrole nocne na Zagoplu zorganizować w zamian patroli dziennych.
Pan Komendant odpowiedział, że nie ma takiej możliwości przy takim stanie etatowym. Inne Gminy korzystają z tego, że poprzez dodatkowe dotacje, wsparcie finansowe zatrudniają patrole piesze, służbę drogową itp.
Pani Elżbieta Sawicka, Sołtys Chrosno podziękowała panu Komendantowi za szybkie i sprawne podejmowanie działań na terenie Sołectwa wówczas, gdy jest taka potrzeba i zgłoszenie.

Innych pytań nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady dodała, że Komendant OSP w Kruszwicy pan Jacek Kaczmarek szczegółowo omówił informacje na posiedzeniu wszystkich komisji Rady. 
Pytań, uwag nie zgłoszono.

AD. 11. INFORMACJA Z WYKONANIA BUDŻETU GMINY KRUSZWICA ZA   I   PÓŁROCZE  2007R. 
             Przewodnicząca Rady przypomniała, że informacja była szczegółowo omawiana na posiedzeniach komisji przez panią Skarbnik Gminy.
- wystąpienie Burmistrza Kruszwicy,

Pan Burmistrz Kruszwicy Tadeusz Gawrysiak powiedział, że budżet roku 2007 za I półrocze został zrealizowany po stronie dochodów w wys. 20.925 tys. zł tj. 55,6% planu, a po stronie wydatków w wys. 19.134 tys., co stanowi 47,5% planu. Miasto uzyskało dodoat5ni wynik finansowy w wys. 1.790 tys. zł  przy planowanym deficycie budżetowym w wys. 2.670 tys. zł.  Dochody własne w budżecie stanowiły 47%., dotacje celowe- 20%, subwencja 33%. Pan Burmistrz dodał, że na dzień dzisiejszy sytuacja finansowa Gminy jest stabilna, środki finansowe są na koncie i nie grozi nam żaden problem z wykonaniem budżetu po stronie dochodowej. Nie były realizowane żadne większe inwestycje. Nie mamy jakiejś szczególnej nadwyżki operacyjnej, która mogłaby być przeznaczona na dofinansowanie do projektów. Pole manewru Gminy Kruszwica jest na poziomie 19 mln. zł i tu możemy dokonywać wydatków na inwestycje i inne zadania. Suwerenność finansowa każdej Gminy wolniutko się kurczy i taka tendencja utrzymuje się od kilku lat.
- wystąpienie Przewodniczącej komisji Rewizyjnej

Przewodnicząca komisji pani Wanda Grabska odczytała protokół komisji z badania sprawozdania z wykonania budżetu za I półrocze 2007r.

- otwarcie dyskusji

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję nad sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy za I półrocze.

Pytań, uwag nie zgłoszono.
AD. 12. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIAN BUDŻETOWYCH NA 2007R.

              Projekt uchwały był również omówiony na posiedzeniach komisji Rady.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały.

Radni przystąpili do głosowania imiennego i tak:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Roman Kaczmarek- za

- Kozłowski Jarosław – za,

- Krajniak Władysława – nieobecna, 

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – za, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za,

- Sobecki Lech – za, 

- Stanny Grzegorz – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za.

Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD. 13. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE USTALENIA ŹRÓDEŁ DOCHODÓW WŁASNYCH I ICH PRZEZNACZENIA ORAZ WSKAZANIA JEDNOSTEK BUDŻETOWYCH, KTÓRE UTWORZĄ RACHUNEK DOCHODÓW WŁASNYCH.

               Projekt uchwały był omawiany na wszystkich posiedzeniach komisji Rady. Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały.

Pytań, uwag nie zgłoszono.

Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Roman Kaczmarek- za

- Kozłowski Jarosław – za,

- Krajniak Władysława – nieobecna, 

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – za, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za,

- Sobecki Lech – za, 

- Stanny Grzegorz – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za.

Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

Ad. 14. PODJĘCIE UCHWAŁT W SPRAWIE TRYBU UDZIELANIA I ROZLICZANIA DOTACJI NIEPUBLICZNYM SZKOŁOM O UPRAWNIENIACH SZKÓŁ PUBLICZNYCH Z BUDŻETU GMINY KRUSZWICA.

            Z projektem uchwały radni zapoznali się na posiedzeniach komisji Rady.

Radny pan Grzegorz Stanny w imieniu radnych PSL wnioskował o to, aby w § 1 uchwały wprowadzić zapis „ ust. 2, przy czym zapis w §1 miałby charakter ust. 1. Ustęp 2 otrzymałby brzmienie: w pierwszym roku funkcjonowania placówki zwiększa się dotację do wysokości 110% kwoty przypadającej na jednego ucznia danego typu i rodzaju szkoły w części oświatowej w subwencji ogólnej utrzymywanej przez Gminę Kruszwica. Uzasadnienie: zapis ten jest zgodny z obowiązującymi przepisami. Drugie- szkołom niepublicznym, jak to widzimy na przykładzie powstającej szkoły w Racicach jest trudno na początku i dlatego należy im pomóc. Pkt 3- powstające tego rodzaju szkoły doprowadzą do oszczędności w budżecie Gminy Kruszwica z tytułu dopłat do oświaty. Pkt 4- jesteśmy pewni, że tego rodzaju pomoc finansowa przyda się szkole w Racicach jak i ewentualnie innym powstającym placówkom szkolnym.”
Radny pan Aleksander Budner miał wątpliwości czy faktycznie zapis taki jest zgodny z prawem, bo na posiedzeniu komisji pani Skarbnik tłumaczyła, że nie jest to zgodne a pan Stanny twierdzi, że jest. Zapytał, z jakich pieniędzy trzeba będzie dołożyć te 10%?
Odpowiedzi udzieliła Skarbnik Gminy pani Małgorzata Ostrowska, która powiedziała, że przepisy po ostatniej nowelizacji s a dosyć skomplikowane. Szkoła niepubliczna złożyła wniosek o większe dofinansowanie z uwagi na problemy finansowe w początkowej fazie działalności placówki. Przepisy mówią, że dotacja nie może być mniejsza niż kwota określona w subwencji oświatowej dla danej Gminy. Po konsultacjach z Ministerstwem Edukacji okazało się, że jest dopuszczalna sytuacja taka, że możemy to zwiększyć np. do 110%. Kwota przypadająca w roku bieżącym na jednego ucznia w szkole wiejskiej wynosi 4.582 zł na cały rok. Zwiększenie o 10% spowoduje, że przy liczbie 52 uczniów w Racicach dołożymy ok. 23 tys. zł. Na rok budżetowy 2007 będzie to kwota 7.941 zł. 
Przewodnicząca Rady poprosiła o przegłosowanie wniosku złożonego przez pana Grzegorza Stannego. Za przyjęciem wniosku głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Wniosek został przyjęty.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały wraz z poprawką.

Radni przystąpili do głosowania imiennego.

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Roman Kaczmarek- za

- Kozłowski Jarosław – za,

- Krajniak Władysława – nieobecna, 

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – za, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za,

- Sobecki Lech – za, 

- Stanny Grzegorz – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za.

Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD. 15. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE NIEODPŁATNEGO NABYCIA OD AGENCJI NIERUCHOMOŚCI ROLNYCH NIERUCHOMOŚCI GRUNTOWEJ POŁOŻONEJ W POLANOWICACH.

              Projekt uchwały był omawiany na wszystkich posiedzeniach komisji Rady. Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania. 

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Roman Kaczmarek- za

- Kozłowski Jarosław – za,

- Krajniak Władysława – nieobecna, 

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – za, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za,

- Sobecki Lech – za, 

- Stanny Grzegorz – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za.

Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD. 16. ODPOWIEDZI PRZEWODNICZĄCEJ RADY NA WNIOSKI ZŁOŻONE W TRAKCIE OBRAD X i XI SESJI.

Wniosków nie było.

Przewodnicząca Rady poinformowała o przebiegu debaty odbytej dnia 27 sierpnia a dotyczącej kopalni Wierzchosławice.

Przewodnicząca Rady poprosiła o zgłoszenie się 3 radnych do pocztu sztandarowego na dzień 1 września ( 68 rocznica wybuchu II wojny światowej)

Nie wyłoniono składa pocztu sztandarowego.

AD. 17. ODPOWIEDZI BURMISTRZA KRUSZWICY NA INTERPELACJE ZŁOŻONE W TRAKCIE OBRAD XII SESJI.

              Pan Burmistrz Kruszwicy odpowie w formie pisemnej na złożone wnioski i interpelacje.

Pan Burmistrz Kruszwicy poinformował jak będą przebiegały uroczystości dożynkowe w tym roku.

AD. 18. WOLNE WNIOSKI.

Radny Sejmiku Samorządowego pan Ryszard Grobelski jeszcze raz poprosił o potwierdzenie uzgodnień, o których uprzednio mówił.
Przewodniczący klubu radnych PSL potwierdził ustalenia, o których mówił pan Grobelski a dotyczące budowy basenu i pozyskania przez pana radnego dofinansowania, w wys. 8 mln zł, projekt „Dziedzictwo kulturowe”, budowy drogi Kruszwica- Inowrocław (przez Szarlej).
Pan Burmistrz zapytał czy pan radny Sejmiku zobowiązuje się i da gwarancję, że otrzymamy na projekt „Dziedzictwo Kulturowe” 85%  i w zakresie tych 20 mln. zł cały projekt przejdzie? 
Pan Grobelski odpowiedział, że mówił o tym, że będzie lobował projekt „Dziedzictwo kulturowe” w wysokości wnioskowanej a złożony był na 17 mln. zł. Jeśli to się uda to wówczas będą prowadzone rozmowy w sprawie budowy basenu. Jeśli natomiast się nie uda to rozmowy takiej nie będzie. Jeśli chodzi o drogę to jest zupełnie inna sytuacja i nie można od niej uzależniać całej reszty.
Pan Burmistrz powiedział, że należy poczekać ile pan Marszałek dołoży na projekty i czy ewentualnie po zrealizowaniu tego my będziemy w stanie sfinansować również dołożenie do budowy basenu i później jego utrzymania, bo należy patrzeć na realia ekonomiczne i finansowe Gminy.
AD. 19. ZAMKNIĘCIE OBRAD SESJI.
              Przewodnicząca Rady podziękowała wszystkim za przybycie i udział w obradach sesji. 

Termin XIII sesji- 27 września br.
(…)* art. 5. ustawy z dnia 6 września 2001r. o dostępie do informacji publicznej (Dz.U z 2001r. Nr 112, poz. 1198 z późn. zm.)
sporządziła: Grażyna Kowalska
